



有时和汽车混行,有时又和非机动车走辅路 摩托车在市区该如何正确行驶

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘云鹤

多数摩托车走辅路 主辅穿行较普遍

6月23日早晨上班高峰期,记者来到经十路与千佛山路交叉口观察摩托车通行情况。从8点到8点半的半小时内,路口由西向东的摩托车约通行150辆,其中有三分之二在辅路行驶,三分之一在主路行驶。路口的志愿者也表示,平时大多数摩托车是在主路两侧的辅路行驶。

记者看到,在辅路行驶的摩托车速度明显比主路慢很多,但相较于辅路的其他非机动车,速度要快很多。因此,不少摩托车行驶时多次按喇叭抢路。

记者注意到,该路口主路(最右侧为右转车道,右侧第二车道为公交车道,第三车道为直行车道)设有公交车道,公交车道两侧都是机动车道。

主路行驶的摩托车,有的在最右侧的机动车道,有的则在公交车道左侧的机动车道,偶尔有几辆在公交车道行驶。左转时,摩托车并没有同汽车一样直接左转,而是跟随电动车“二次过街”。

现场多名摩托车驾驶人表示,按照规定应该走最右侧机动车道,但多数都在走非机动车道,可能只有个别路口有抓拍设备。但对于摩托车究竟如何规范行驶,大多数摩托车驾驶人并不十分清楚。

摩托车车主徐先生说,自己多数是在机动车道的右侧车道行驶,遇到上下班高峰时段,为了避免拥堵,会选择非机动车道通行,“平时上班从火车站附近出发,经过纬二路和经七路路段时都走机动车道,从经七路到泺源大街这段,因为太堵了,我就会选择非机动车道。”

不只是徐先生,多位摩托车车主表示,如果在机动车道上行驶遇到拥堵时,会在机动车和非机动车道间穿行。

走机动车道等绿灯 右转汽车按喇叭

根据道路交通安全法规定,摩托车可以走机动车道,而在机动车道上如何走也是不少摩友的困惑。

比如左转时,有的摩托车驾驶人直接跟随其他机动车行驶,而多

近日,有济南市民驾驶摩托车在经过经十路与千佛山路交叉口时,因未在规定车道上行驶被抓拍。处罚理由显示,该摩托车未在最右侧的机动车道通行。摩托车如何在市区内规范行驶一直是不少摩友的困惑,由此引发了不少讨论。记者调查发现,不少摩托车驾驶人在各种车道混行的现象比较普遍,这其中也有摩托车手驾驶不规范的问题,也有摩托车通行规则不甚明确的问题。那么,摩托车在济南市区到底如何正确通行?



上班高峰期,路口等绿灯的摩托车有的在机动车道上,有的在辅路上。

数摩托车驾驶人则跟随电动车、自行车进行“二次过街”。摩友林先生说,左转时自己一般会在左转车道打左转灯,跟汽车一样走。

摩托车在机动车道右转时,如果刚好遇到右转直行车道怎么办呢?因为对此不甚了解,也给一些车主带来不快经历。有一次,郭先生骑摩托车行驶在机动车道最右侧通行,这刚好是个右转加直行车道。路口遇上红灯,郭先生停车等待,这时后面一辆右转私家车驾驶人开始疯狂按喇叭催促,甚至下车指责郭先生挡了路。

郭先生觉得很委屈,自己的摩托车也是机动车,按照规定走最右侧机动车道,直行就是要等信号灯。“我是没有错的,要是一辆直行汽车停在前面,对方还会这样催促吗?同样是机动车,为什么摩托车就该被骂?”

对此,林先生也有同样的感慨,自己也遇到过类似的情况,有时会紧贴线礼让一下,但如果对方喇叭按得太急态度不好,他就会选择原地不动,“避让是人情,不避让也是合法的。”

摩托车如何正确通行,很多市民也看法不一。市民张先生认为,摩托车属于机动车,应当走机动车道,走非机动车道是占用行人和自行车的通行空间,“本来电动车和自行车就多,摩托车速度快,如果占用非机动车道,很容易发生危险。”

“我觉得就应该走非机动车道,摩托车那么小,如果穿行在机动车道的汽车之间,是很危险的。”市民高先生则表示。

还有市民认为,摩托车走机动车道虽然存在安全隐患,但可以缓解交通压力,如果交管部门能够进一步明确怎么走,可消除不少安全隐患。

市民建议完善 摩托车通行标志

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,山东地方法规此前对摩托车的通行问题有所涉及。2008年11月27日山东省第十一届人民代表大会常务委员会第七次会议通过,并于2009年3月1日起施行的《山东省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》第四章第四十六条规定:“在同方向划有二条以上机动车道的,载货汽车、低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机、轮式专用机械车、摩托车应当在最右侧的机动车道通行。在设有主路、辅路的道路上,低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机、轮式专用机械车和摩托车应当在辅路通行。”

按照上述《办法》,在山东省内,摩托车无论是在最右侧的机动车道还是辅路通行,都是有法律依据的。对于何谓辅路,目前并无权威的定义,辅路通常被认为是缓解干道的运输压力而修建的较窄的辅助性道路,多位于干道的两旁,并有隔离带与干道隔开。

有摩友表示,比如经十路绿化隔离带外侧的道路是否可称为辅路?有的辅路地面上带有非机动车的标志,摩托车在这种道路上行驶并不“理直气壮”。辅路和非机动车道之间如何界定也让很多摩友犯嘀咕,因此有市民建议完善城区摩托车通行标志,让广大摩友放心通行。

债权转让公告

致:

北京汇源控股有限公司
北京汇源饮料食品集团有限公司
朱新礼
房孝玲
北京汇源农业股份有限公司

汇源生态产业钟祥发展有限公司
(以上合称为“贵司”)

根据深圳平安汇通投资管理有限公司(下称“平安汇通”)与山东德源国际物流有限公司(下称“德源物流”)于2021年2月28日签订的《债权转让协议》,平安汇通将其在北京市第四中级人民法院(2018)京04民初496号《民事调解书》项下所享有的债权(含保证、质押等附

属权利以及由此派生或与此相关的其他权益,扣除债务人已履行部分,以执行法院确定的执行标的为准)转让给德源物流,且德源物流已按照合同约定付清债权转让款。自德源物流受让该债权之日起,即成为贵司的合法债权人(强制执行程序的申请执行人)。债权转让自公告之日起对贵司生效,请贵司及时向德源物流履行相关还款义务,特此通知!

通知人:山东德源国际物

流有限公司

联系人:窦坦伟

联系方式:18010375600

地址:山东省济南市莱芜区汇源工业园

2021年6月17日

齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

客户部: 85196192 85196239

专刊策划中心: 85193072

汽车事业中心: 85196533

房产事业中心: 85196379

健康民政新闻事业部: 85193749

教育新闻事业部: 85196867

财经新闻事业中心: 85196145

产经新闻事业中心: 85196807

风尚齐鲁全媒体中心: 85196380

文旅全媒体中心: 85196613

地方事业部: 85196188

招聘、分类广告部: 85196199

视频中心: 82625465

互联网与科技事业部: 85196382

大数据运营中心: 85193193

天桥区堤口路街道:

创新廉政教育载体 打造廉政文化长廊

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 夏侯凤超 通讯员 史大鑫

清正,生活正派;清廉,廉洁从政;包拯、焦裕禄、孔繁森……走进济南市天桥区堤口路街道办事处的办公楼,映入眼帘的是一块块醒目且富有内涵的警言警句和古今廉政人物展板,到访的各级党员干部和前来办事的群众情不自禁地放慢脚步,驻足观看,细细品味廉政文化。

为积极推进街道党风廉政建设,进一步增强党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。近日,堤口路街道党工委创新廉政教育载体,在街道办公楼走廊内精心打造了两处廉政文化长廊。文化长廊分为两面墙体。一面是警言警句板块,印有清正廉洁寓意的“梅、兰、竹、菊、松、荷”等6幅图案,又有“清廉、清醒、清正、清白、清明、正直”等6句含义深刻的警言,在每一句警言的衬托之下都含有诠释该警言的廉政词组,起到了图文并茂,延伸解读的良好效果;另一面是印有陶渊明、包拯、于成龙、孔繁森、焦裕禄等古今廉洁勤政的垂范典型人物,直观的教育引导大家如何清廉为政,清白做人,清醒做事,让大家在不知不觉中接受廉政熏陶。

单县:

推动党史国史进校园

“这节课太有意义了!老师让我们在既严肃又活泼的课堂中学到了很多党史知识!”近日,单县五中的学生们迎来了一堂以“学党史、知党恩、跟党走”为主题的特殊思政课。

单县教育系统将党史学习教育作为青少年学生成长成才的“必修课”,强化课程思政建设,有效推进党史学习教育进课堂。中小学校普遍组织思政课教师定期开展集体教研活动,强化思政课程建设,并以此带动学校课程思政建设。高中、职业院校还将党史学习教育纳入学科教学及高考备考工作。开展红色现场教学,带领广大师生走进学校党建展室、党史学习教育基地,完善学校红色课程体系,通过红心向党等系列红色品牌活动,激发学生爱党爱国之情。

(谢丽)

1. 高档野生即食
刺参:6-8年壮年参,6斤仅999元。本周特惠
“买6斤送8斤”,14斤只需1998元。

2. 大连野生即食
“参王”:个大刺好,8年壮年参,550元/斤,买2送2,4斤1100元。本周特惠买4斤送4斤,8斤只需1999元。

3. 老淡干海参
长肉厚,涨发高,真正老淡干,吃完都是回头客,本周特惠5折。

4. 沂蒙山成熟蜂蜜
蜜:纯天然,香甜可口,特惠买5斤送5斤,10斤仅299元。

电话:400-848-7677
(各地免费送货)
地址:济南制锦市街31号瑞品堂(五龙潭西门北200米,13中南)

关于终止沂南- 2021-J055号地块 挂牌出让的公告

2021年6月11日,我局发布《沂南县农村集体经营性建设用地使用权挂牌出让公告》(沂集告字〔2021〕5号),对沂南-2021-J055号地块进行挂牌出让。因用地指标和条件调整,现决定终止沂南-2021-J055号地块挂牌出让。

特此公告。

沂南县自然资源和规划局
2021年6月23日